



大视野

济南交警发布端午假期交通预警

21处交通事故黑点不得不防

本报6月17日讯(记者 王兴飞 通讯员 杨厚福) 今年的端午节假期即将来临,为了保障市民安全出行,济南交警发布假期出行预警信息,并首次通报全市21处市道路交通危险路段。统计信息显示,21处交通事故黑点中,清河北路事故黑点统计期间累计发生事故起数最多,达35起,造成2人死亡,20人受伤;国道308线济南段累计造成死亡人数最多,在统计的24起事故中造成24人死亡,36人受伤。目前,这21处事故黑点已明确责任单位并制定整改措施,部分事故黑点路段最早这个月底即可完成隐患整改。

21处事故黑点

- 清河北路
- 国道309线554公里+300米弯道处
- 国道309线556公里+500米(与省道101线交叉口)
- 国道309线防汛路路口(562公里处)
- 国道104线与国道308线国道220线交叉口
- 国道308线济南段
- 世纪大道历城路段各路口
- 绕城高速30公里至36公里
- 凤凰南路旅游路至经十东路段
- 国道309线小龙堂路口
- 国道309线大正路口
- 国道309线彩龙路口
- 春博路世纪大道至科创路段
- 220国道257.3公里至257.5公里(经十西路法桐路路口)
- 104国道536.5公里至537.5公里
- 省道102线49公里路段
- 省道102线与章丘明水柳岗路路口
- 安城镇让庄铺通村路与G220线交叉路口(G220线298公里+300米至600米)
- G220线济阳街道办事处宋家村路口
- S248线垛石镇石墓田村路口尚坊村路口
- 商河县省道316线139公里+400米



国道309线554公里+300米弯道处:近90度急弯,车辆极易驶入对向车道。 济南交警供图

技能证明即将过期别着急

近2000人走“绿色通道”参加驾考

为方便技能证明即将到期、出国、参军、怀孕、到外地工作等紧急情况的学员及时参加驾考,济南市车管所去年以来出台了驾考绿色通道政策,仅去年暑期就有1916人借由绿色通道参加了驾考。

今年,车管所坚持在坚持绿色通道的前提下,提前预警,筛选出技能证明即将到期的学员信息,提前督促驾校安排考试。

本报记者 张泰来

技能证明到期前一天参加科三考试

17日下午,30岁的赵全顺在104考场参加了驾考科目三考试,相比其他考生,赵全顺的心情更为激动,想通过考试的心情也更加迫切。18日,他的驾驶技能证明就要到期,如果这一次考不过,他想取得驾照,就只能重新报名了。

2012年的6月10日,赵全顺在济南报名学车,跟大多数学员一样,他也梦想着尽快拿到驾照,在报名后的第8天就通过了科一考试,可是,很快他的学车计划就被打乱。他被公司派去外

省工作,再回来时已经是今年的3月份。

“我算了一下,如果是走正常程序,肯定不能赶在技能证明到期前考完科三。”赵全顺说,通过报纸,他得知市车管所的绿色通道政策,就找到了考试科申请走绿色通道。

在车管所的协调下,赵全顺所在的鲁正苑驾校为其安排上车训练,6月2日安排他参加科二考试,遗憾的是由于紧张赵全顺没有通过。随后,经过一个星期的训练,赵全顺在6月10日通过

了科二考试。此时,距离其技能证明到期只有8天的时间。

“我们为他安排在17日的下午进行科三路考,如果能够顺利通过的话,在第二天参加安全文明驾驶常识考试,刚好赶在证明到期前取得驾照。”市车管所副所长孙安吉说。

幸运的是,这一次赵全顺顺利通过了路考,只要第二天的安全文明驾驶常识再通过,就可以顺利拿到驾照。孙安吉介绍,赵全顺是今年以来第二名走绿色通道参加考试的学员。

每月200名学员技能证明到期作废

孙安吉介绍,学员科目一考试合格后取得《机动车驾驶技能准考证明》,这个证明的有效期为3年,也就是说考生必须在通过科一考试之日起,三年内通过科二、科三、科四考试项目。否则,超过有效期,学员以往的考试成绩将全部作废,取得驾照就必须重新报名、学习、考试。

此外还有一些学员,虽然距离技能证明到期尚有一段时间,但面临着毕业离校、出国、参军等短时间内不会

再回济南的情况,如果不能在离开济南前参加驾考,也面临着已取得驾驶技能证明作废的问题。

根据济南市车管所的统计,以往,平均每月都会有200余名学员驾驶技能证明到期作废。鉴于此,济南市车管所出台了绿色通道政策,为这类学员及时安排考试。

在去年暑假6、7、8三个月,就有1916名学员借助绿色通道参加了驾考,其中驾驶技能证明即将到期的占大多数。

距技能证明失效半年内可申请绿色通道

孙安吉介绍,赶在驾驶技能证明到期前虽然能通过绿色通道参加考试,但缓冲空间不大,一般来说,学员有5次机会通过考试,可是在证明临近失效前考试,一旦不能一次通过考试,往往没有机会补考。因此,他建议学员

尽量提前安排时间学车考试,不要赶到最后才着急。

同时,车管所也采取了一些措施,以季度为单位筛选出技能证明有效期不足半年的学员信息,督促其所在驾校及时安排训练考试。这也是今年以来只有两名学员赶在技能证明

失效前通过绿色通道参加考试的原因。

遗憾的是,即便采取如此措施,从去年12月份至今,还是有520名学员技能证明过期作废,但相比以往每月200名学员技能证明过期作废的情况已经大有改观。

●看您关心的

天桥区区长今到12345接热线

本报6月17日讯(记者 刘雅菲) 17日,记者从济南市12345市民服务热线获悉,18日下午3:00,天桥区区长李洪海将带领有关人员到12345热线接听市民来电,听取市民关于经济社会发展、民生需求、招商引资及党风政风行风建设等方面的意见和建议。

停气时别忘关炉灶阀门

本报6月17日讯(见习记者 张玉岩) 6月10日晚,为了配合道路施工,济华燃气在纬十二路进行燃气管线施工。此次施工停气面积较大,涉及到两万户左右。济华燃气工作人员介绍,施工完毕再次供气时,经常发现一些用户家中炉灶阀门没关,不但影响恢复供气,而且十分危险。

在施工完毕之后,重新送气也是一个十分考验责任心和耐心的事情。在送气之前,工作人员会在社区进行气压检测,如果有忘记关气阀的,在检测时就会发现异常,但是却不能检测出具体是在哪一家发生的。这时候,工作人员就不得不“喊楼”了,一直到找出是哪一家没关阀门。

“炉灶阀门没关,是非常危险的事情。如果在有用户没关阀门的情况下,我们就开始送气,天然气就会泄漏到用户家中,当达到一定浓度,一遇到明火,就很容易发生爆炸事故。”管网运行部陈经理说。

首届大学生创客市集“开张”

本报6月17日讯(见习记者 孙业文) 近日,记者从团市委获悉,“2015年驻济高校首届大学生创客市集”在济南领秀城贵和购物中心举行,来自驻济高校艺术类专业专业的百余个青年创客团队积极参加了活动。

2015年驻济高校首届大学生创客市集,是我省第一次举办的以推进大学生创业就业为目的的大型文创活动。旨在为大学生提供一个开放、多元的创业、创意展示和交易平台,是一个产生创意并使创意作品商品化的实验舞台。



果盘子 红到发黑的美国黑桃上市啦

本报6月17日讯(见习记者 张玉岩) 美国黑桃是近年济南农民果园里添的新品种。据了解,美国黑桃的一大特点就是色泽发黑,口感甜,高产。目前,美国黑桃已经上市。

章丘黄旗山生态观光园有100多亩美国黑桃,该园内的果农介绍,美国黑桃的品种特别之处就在颜色和口感上。事实上桃的果皮颜色是鲜艳的红色,只是越熟看上去就越黑。但是吃起来又脆又甜,这种桃子成熟早、保质期长,算是桃家族里的“新鲜货”。目前这种黑桃已经上市。



17日,一场热闹的端午习俗活动在济南长途汽车总站展开,吸引了众多游客的参与。端午节临近,总站特别准备了一批精美的“端午礼盒”,内含粽形香囊、祝福彩绳及端午习俗卡,送给来总站乘车的小朋友。

本报记者 宋磊 通讯员 尚虹 摄



学员们在候考大厅等待科三考试。(资料片) 本报记者 张泰来 摄